
Тема: Що таке патріотизм? 
Клас: 3 
Мета: 

●​ розкрити суть поняття «патріотизм», «патріот», «громадянин»; 
●​ розвивати прагнення бути свідомим громадянином України і її патріотом; 
●​ виховувати любов до рідної землі,до своєї держави, чуйність,милосердя. 

Матеріально-технічне забезпечення: 
●​ дидактичне забезпечення:картки з зображенням національних 

символів ,кольорові  олівці,  білий папір. 
●​ технічні засоби навчання: ноутбук, мультимедійна дошка, проектор. 
●​ використані джерела інформації: 
�​  «30 віршів про Україну,які легко вчити дітям». [Електронний ресурс] // 

Освітній портал «Освіта Нова».– 2020. –Режим доступу: 
https://osvitanova.com.ua/posts/3421-30-virshiv-pro-ukrainu-iaki-lehko-vyvchyty-ditiam 

�​  «Ліна Костенко вірші про Україну–Дивовижна Україна ». [Електронний 
ресурс] //Освітній портал «Amazing Ukraine». –2020.- Режим доступу: 
https://www.amazingukraine.pro/culture/lina-kostenko-virshi-pro-ukrayinu/ 

�​  «Війна очима молоді:Потрібно щось робити і захищати Україну». 
[Електронний ресурс] // портал «DW». –2022. – Режим доступу: 
https://www.dw.com/uk/viina-ochyma-molodi-potribno-shchos-robyty-i-zakhyshchaty-krainu/a-612

65280 
�​ Колесник В.В. Я – патріот України /В.В.Колесник//освітній портал « На 

урок».–2020.-Режим доступу: 
https://naurok.com.uahttps://jak.koshachek.com/articles/1-vihovna-godina-shho-take-patriotizm.h

tml/vihovna-godina-ya---patriot-ukra-ni-198853.html 
Складова  моделі успішного випускника: громадянин 
Орієнтир складової моделі успішного випускника:патріотизм 
Педагогічний інструментарій: 
-підхід: особистісно-орієнтований; 
-технологія:колективно-групового навчання. 
-форма роботи: виховне заняття. 
Ознаки успішного зростання випускника:усвідомлення загальноприйнятих 
норм суспільства. 

Хід заняття 
І. Вступ 
Вихователь: Усе моє, все зветься Україна 

Буває, часом сліпну від краси. 
Спинюсь, не тямлю, що воно за диво,– 

оці степи, це небо, ці ліси, 
усе так гарно, чисто, незрадливо, 

усе як є – дорога, явори, 
усе моє, все зветься – Україна. 

https://www.dw.com/uk/viina-ochyma-molodi-potribno-shchos-robyty-i-zakhyshchaty-krainu/a-61265280
https://www.dw.com/uk/viina-ochyma-molodi-potribno-shchos-robyty-i-zakhyshchaty-krainu/a-61265280


Така краса, висока і нетлінна, 
що хоч спинись і з Богом говори. 

 
Сьогодні ми поговоримо про патріотизм, оскільки він є 
актуальним в наш час. Повномаштабне вторгнення російських 
військ в Україну принесло кровопролиття та перекреслило мрії 
багатьох молодих українців,життя яких змінила війна. 
 З’ясуємо, чи знаєте ви, що таке «громадянин»,  «патріот», 
«патріотизм». Порівняємо ваші знання з тлумаченням їх за 
словником.  
«громадянин» – це особа, що належить до постійного населення 
держави, користується її правами і виконує обов’язки, встановлені 
законами цієї  держави.      
«патріот» – це той, хто любить свою Батьківщину, відданий 
своєму народові, готовий для них на жертви й подвиги. Патріот із 
грецької означає «земляк», «співвітчизник», «людина, яка любить 
свою Батьківщину».  
 
«патріотизм» – це любов до Батьківщини, до свого народу. 

 
Вихователь: Без любові до Батьківщини, готовності примножувати її 

багатства, оберігати честь і славу, а за необхідності — віддати 
життя за її свободу і незалежність, людина не може бути 
громадянином. Як синтетична якість, патріотизм охоплює 
емоційно-моральне, дієве ставлення до себе та інших людей, до 
рідної землі, своєї нації, матеріальних і духовних надбань 
суспільства. 

 
Україна – рідний край. 
Поле, річка, синій гай. 

Любо стежкою іти. 
Тут живемо я і ти. 

Вихователь: 
 
 
 
 
 
Вихователь: 
 
Вихователь: 

- А як ви думаєте, кожен здатний бути ПАТРІОТОМ? 
У Вас на столах картки, давайте проведемо «бліц - опитування»! 
- Якщо Ви вважаєте, що кожен здатний бути патріотом, то 
піднімаєте картку оранжевого кольору - «Так», якщо вважаєте по - 
іншому, то зеленого кольору - «Ні». 

Поясніть свій вибір 
(відповіді дітей) 

«Будь-яка країна розсиплеться на порох, якщо її громадян не 
об'єднує прихильність до землі, на якій вони живуть; бажання 



зробити життя на цій землі краще; любов до рідної природи, 
близьким, до своєї Батьківщини!» 
Ці слова написав український мислитель XX століття Іван 
Андрійович Ільїн. 

ІІ. Основна частина 
Дитина 1: 
 
 
 
Дитина 2: 
 
 
 
 
 
 
Вихователь: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Красивий, щедрий, рідний край 
І мова наша солов’їна 

Люби, шануй, оберігай 
Усе, що зветься Україна 

Зацвітає калина, 
Зеленіє ліщина, 

Степом котиться диво-луна, 
Це моя Україна, 

Це моя Батьківщина, 
Що, як тато і мама, одна. 

 
З чого починається Батьківщина для нас? Що означає? З чим 
асоціюється? Напевно, з місцевістю, де народилися й росли, де 
минули найкращі, найщасливіші моменти життя, куди линемо у 
хвилини скрути. Наша маленька Батьківщина завжди з нами, у 
найпотаємніших куточках нашої душі, вона зігріває й підтримує 
нас. Ще Наполеон вважав: «Любов до Батьківщини -  перше 
достоїнство цивілізованої людини».  
Пропоную прочитати лист учасника бойових дій під Києвом 
Читати будемо ланцюжком,а потім з’ясуємо чи можна назвати цю 
людину справжнім патріотом. 
«Душу й тіло ми положим за нашу свободу» 
Руслан, 25 років, військовий, учасник боїв під Києвом:   
«Для мене війна триває з 2014 року, але повномасштабна 
розпочалась 24 лютого 2022 року. Я отримав повістку і відразу 
пішов до військкомату. Після чого мене направили в мою бойову 
бригаду. Перші декілька днів ми виконували завдання зі 
спостереження і виявлення противника. Потім, коли ворог 
зосередив велику кількість потужних вогневих засобів, він почав 
просто руйнувати мирні населені пункти та змітати все, що йому 
трапляється на шляху. При цьому вони не жаліють нікого - ні 
дітей, ні пенсіонерів. Гинуть ні в чому не винні мирні люди. 
Працюють ворожі «Гради», артилерія, авіація. Бомблять 
абсолютно все. Це просто пекло... 
Однак ми на своїй землі, ми витримаємо, хоча дуже багато 
безневинних жертв. Ворог думав, що війною він роз’єднає 



Україну, але навпаки він її об’єднав. Мирні жителі просто 
виходять йому на зустріч, спалюючи його техніку. Мирне 
населення показує ворогу, що він прийшов не туди, де його 
чекають.  
Знищена російська військова техніка у передмісті Києва Знищена 
російська військова техніка у передмісті Києва 
Весь світ побачив, що Україна - це не та країна, яка може просто 
впасти. У нас дуже чудові слова є в гімні: "Душу й тіло ми 
положим за нашу свободу". Це дуже сильні слова, які розуміє 
кожен українець. Ці слова відповідають дійсності - ми готові 
віддати своє життя, аби наші діти жили у вільній незалежній 
державі, щоб тут не було жодного «русского міра».... Я думаю, що 
ця війна не триватиме довго: в них боєприпаси та паливо 
закінчуються і сили в них теж не нескінченні». 

(колективне обговорення прочитаного) 
 Фізкультхвилинка 
 
 

Гра «Національні символи України» 
Правила гри: діти повинні відгадати про який символ розповідає 
вихователь і знайти карточку з його зображенням. 
 
Мета:закріпити знання дітей про національні символи України; 
розвивати пам’ять, увагу, логічне мислення, виховувати 
патріотизм. 

ІІІ. Заключна частина 
 
 
 
 
 
 
 
 
Вихователь: 

Гра « Намалюй рослинні символи України» 
Правила гри : 
1. Діти об’єднуються у групи. 
2. Кожна група отримує олівці та білий папір. 
3. На виконання малюнку дається 10 хвилин. 
4. По закінченню команди повинні відгадати назву рослини. 
5. Виграє та команда у якої найбільше правильних відповідей. 
                      Виставка робіт дітей 

Маю надію, що після нашої розмови ви зробили для себе певні  
висновки. Я хочу, щоб ви виросли добрими,людяними,чуйними  
патріотами нашої Батьківщини. І завжди пам’ятали,про героїв,які 
віддали своє життя за мирне небо і ваше щасливе дитинство. 

Давайте вшануємо пам’ять ,тих хто віддав своє життя хвилиною 
мовчання. 

Хвилина мовчання 
 


